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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI
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3YE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasanın 98’mci

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim.
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.Tarafıma Ceza İnfaz Sisteminde Sivil Toplum Demeği'nce (CİSST) iletilen başvuruda;

Erzincan Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda tutulan kadın mahpusların ücretsiz hijyenik

pede erişiminde ciddi sonmlar yaşandığı iddia edilmektedir. İddialara göre; mahpuslara

, ücretsiz olarak ped verilmediği, yalnızca “gelen gideni olmayan” mahpuslara ücretsiz ped

• sağlandığı, bir mahpusun yoğun regl kanaması yaşadığı bir dönemde bayram öncesi tatil

sebebiyle kantinin kapalı olması ve kantinde ped satılmaması gibi gerekçelerle pede

. erişemediği, bu nedenle atlet ve tişörtlerini parçalayarak ped ihtiyacım karşılamaya çalıştığı,

. psikososyal serviste bulunan psikologdan ped talep etmesine rağmen bu talebinin

karşılanmadığı, çok sayıda başvuru sonucunda yalnızca bir memur tarafından 7 adet pedin

kendisine verildiği, bu durumun psikolojisini olumsuz yönde etkilediği, belirtilmektedir. Kadın

mahpusların temel hijyen ihtiyaçlarının karşılanması, insan onuruna yakışır koşullarda

tutulmalan ve sağlık haklarımn korunması hapishane idaresinin sorumluluğımdadır.
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' Bu bağlamda;

1. Erzincan Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda kadın mahpuslara düzenli ve ücretsiz

ped dağıtımı yapılmakta mıdır?

2. Yapılmakta ise bu dağıtımın usul ve esasları nelerdir? Kimin hangi koşullarda ücretsiz

ped aldığına ilişkin yazılı bir düzenleme mevcut mudur? Dağıtıma ilişkin bir denetleme

usulü bulunmakta mıdır?

3. Hapishane kantininde hijyenik ped satışı bulunmakta mıdır? Eğer bulunmuyorsa,

mahpusların regl dönemindeki ihtiyaçlarını karşılamaları için hangi alternatifler

sunulmaktadır?

■ ; 4. Mahpusların ped erişimine dair yukarıda aktarılan şikâyetlerle ilgili olarak Adalet

; Bakanlığı veya Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü tarafından herhangi bir

V inceleme yapılmış mıdır? Yapılmış ise sonucu nedir?

5. Türkiye genelinde kadın mahpuslara ücretsiz hijyenik ped teminine ilişkin standart bir

uygulama mevcut mudur? Varsa bu standart nedir?

6. Hapishanelerde kadın mahpuslara sağlanan ücretsiz hijyen ürünlerinin (ped vb.) temini

için Adalet Bakanlığı bütçesinde özel bir kalem ayrılmış mıdır?

7. Kadın mahpuslara regl dönemlerinde kullanmak üzere ped dışında bir alternatif

sunulmakta mıdır?


